
ΕΡΕΥΝΑ για την διερεύνηση 
της επίδρασης της ακρίβειας 
στην ζωή των πολίτων, τα νέα 
φορολογικά μέτρα και την 
οικονομική κατάσταση των 
επιχειρήσεων στο 
Λεκανοπέδιο Αττικής



Ταυτότητα 
Έρευνας

• Η Έρευνα πραγματοποιήθηκε από την Opinion Poll Ε.Π.Ε – Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ. 49.

• ΕΝΤΟΛΕΑΣ : Ε.Ε.Α

• ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ: Ηλικίας άνω των 17, με δικαίωμα ψήφου

• ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 1.001 Νοικοκυριά

• ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: από 27 Νοεμβρίου    έως 29  Νοεμβρίου  2023

• ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: Περιφέρεια  Αττικής 

• ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ: Πολυσταδιακή τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota 
βάσει  γεωγραφικής κατανομής.

• ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: 711 Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει ηλεκτρονικού
ερωτηματολογίου (CATI).Ακολουθήθηκε η διαδικασία της τυχαίας  επιλογής τηλεφωνικών 
αριθμών Random digit dialing (RDD) σε σταθερά και κινητά τηλέφωνα ,και  300
web/online panels (cawi)

• ΣΤΑΘΜΙΣΗ: Έγινε στάθμιση ως προς Φύλο -Ηλικία, Περιοχή κατοικίας και 
αποτελεσμάτων  Βουλευτικών εκλογών του  Ιουνίου 2023

• Ποσοστό ελέγχου: 17 %

• Τρόπος ελέγχου: Ταυτόχρονη συνακρόαση τηλεφωνικής κλήσης και θέαση οθόνης

• ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ :Στα πολιτικά κόμματα που συγκεντρώνουν βάση 
ψηφοφόρων στο αστάθμιστο δείγμα μικρότερο των 60-100 ατόμων (ΚΚΕ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΛΥΣΗ, ΜΕΡΑ 25 ), η ανάλυση επιτρέπεται άλλα είναι ενδεικτική.

• Δειγματοληπτικό σφάλμα: Με διάστημα βεβαιότητας 95%, κυμαίνεται εντός του 
διαστήματος +/- 3,0 % 

• Προσωπικό   field: Εργάστηκαν 21 Ερευνητές και 1 Επόπτης  

• Η Opinion Poll ΕΠΕ. Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ, της ESOMAR, της WAPOR και τηρεί τον 
κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για την διεξαγωγή και 
δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης.



Θεωρείτε ότι με τα μέτρα που παίρνει η Κυβέρνηση με την Φορολογική 
Μεταρρύθμιση, θα καταφέρει να περιορίσει συνολικά την φοροδιαφυγή;

7.6%

18.3%

29.7%

41.1%

3.3%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι με τα μέτρα που παίρνει η Κυβέρνηση με την Φορολογική 
Μεταρρύθμιση, θα καταφέρει να περιορίσει συνολικά την φοροδιαφυγή;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

7%

23.4%

21%

46%

3%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι τα μεγάλα εισοδήματα θα φορολογηθούν δίκαια ή θα περάσουν 
σχετικά στο απυρόβλητο;

11.8%

84.1%

4.1%

Θα φορολογηθούν δίκαια Θα περνάνε σχετικά στο απυρόβλητο ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι τα μεγάλα εισοδήματα θα φορολογηθούν δίκαια ή θα περάσουν 
σχετικά στο απυρόβλητο;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

12%

83.6%

4%

Θα φορολογηθούν δίκαια Θα περνάνε σχετικά στο απυρόβλητο ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι η Πολιτεία πρέπει να εντοπίσει αυτούς που πραγματικά 
φοροδιαφεύγουν ή να παίρνει οριζόντια μέτρα για όλους τους ελεύθερους 
επαγγελματίες;

82.0%

15.5%

2.5%

Να εντοπίζει αυτούς που πραγματικά φοροδιαφεύγουν

Να πάρει μέτρα συνολικά για όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες

ΔΓ/ ΔΑ



Θεωρείτε ότι η Πολιτεία πρέπει να εντοπίσει αυτούς που πραγματικά 
φοροδιαφεύγουν ή να παίρνει οριζόντια μέτρα για όλους τους ελεύθερους 
επαγγελματίες;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

86%

9.9%
4%

Να εντοπίζει αυτούς που πραγματικά φοροδιαφεύγουν

Να πάρει μέτρα συνολικά για όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες

ΔΓ/ ΔΑ



Πιστεύετε ότι η φοροδιαφυγή θα παταχθεί αποτελεσματικά με την αξιοποίηση όλων 
των διαθέσιμων ψηφιακών εργαλείων και την παροχή κινήτρων στους καταναλωτές 
για τη συλλογή αποδείξεων;

21.0%

29.2%

23.1%

24.5%

2.2%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι η φοροδιαφυγή θα παταχθεί αποτελεσματικά με την αξιοποίηση όλων των 
διαθέσιμων ψηφιακών εργαλείων και την παροχή κινήτρων στους καταναλωτές για τη 
συλλογή αποδείξεων;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

16%

34.5%

18%

29%

2%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ποια η άποψή σας για τα νέα μέτρα φορολόγησης που παίρνει η Κυβέρνηση για την 
φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών;

17.9%

25.1%

18.9%

27.7%

10.4%

ΘΕΤΙΚΗ ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΗ ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΔΓ/ΔΑ



Ποια η άποψή σας για τα νέα μέτρα φορολόγησης που παίρνει η Κυβέρνηση για την 
φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

8%

20.9%

14%

52%

5%

ΘΕΤΙΚΗ ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΗ ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΔΓ/ΔΑ



Ποιο πρόβλημα θεωρείτε πιο σοβαρό για την χώρα, σας απασχολεί περισσότερο;

ΔΓ/ΔΑ

Έλλειψη φαρμάκων

Οι παθογένειες του Κράτους

Φυσικές καταστροφές/ Πολιτική Προστασία

Η διαφθορά

Η λειτουργία του Πολιτικού Συστήματος/ Οι Πολιτικοί

H κατάσταση στην Παιδεία

Μεταναστευτικό/ Προσφυγικό

Εθνικά θέματα/ Ελληνοτουρκικά

Ανεργία

Η κατάσταση στο ΕΣΥ

Εγκληματικότητα/ Φαινόμενα βίας

Οικονομία/ Ανάπτυξη

Ακρίβεια

1.8

0.6

6.2

7.2

7.2

7.6

9.3

9.3

10.1

11.1

14.2

18.0

28.4

69.2



Πόσο σας απασχολούν η ακρίβεια και οι αυξήσεις τιμών;

76.8%

19.3%

3.1%

0.8%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ



Πόσο σας απασχολούν η ακρίβεια και οι αυξήσεις τιμών;
Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

70%

26.1%

4%

0%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ



Ποια πιστεύετε ότι είναι η βασική αιτία για την ακρίβεια;

28.9%

60.0%

9.1%

2.0%

Η Διεθνής συγκυρία Η Πολιτική της Ελληνικής Κυβέρνησης Άλλη ΔΓ/ΔΑ



Ποια πιστεύετε ότι είναι η βασική αιτία για την ακρίβεια;
Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

31%

53.2%

15%

1%

Η Διεθνής συγκυρία Η Πολιτική της Ελληνικής Κυβέρνησης Άλλη ΔΓ/ΔΑ



Πώς κρίνετε την επιβολή προστίμων σε μεγάλες πολυεθνικές λόγω των τιμών των 
προϊόντων τους στην Ελλάδα;

49.6%

33.7%

10.7%

3.6% 2.5%

Θετικά, αλλά πρέπει να γενικευτούν οι έλεγχοι και η επιβολή προστίμων όπου χρειάζεται

Θετικά, αλλά πρέπει να ελέγχεται αν οδήγησε σε μείωση τιμών

Δεν νομίζω ότι είναι κάτι σημαντικό

Αρνητικά

ΔΓ/ΔΑ



Πώς κρίνετε την επιβολή προστίμων σε μεγάλες πολυεθνικές λόγω των τιμών των 
προϊόντων τους στην Ελλάδα;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

48%

36.0%

10%

3% 3%

Θετικά, αλλά πρέπει να γενικευτούν οι έλεγχοι και η επιβολή προστίμων όπου χρειάζεται

Θετικά, αλλά πρέπει να ελέγχεται αν οδήγησε σε μείωση τιμών

Δεν νομίζω ότι είναι κάτι σημαντικό

Αρνητικά

ΔΓ/ΔΑ



Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από την προσπάθεια της Κυβέρνησης για την 
αντιμετώπιση συνολικά της ακρίβειας και την στήριξη των νοικοκυριών;

4.7%

18.7%

31.8%

43.8%

1.0%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από την προσπάθεια της Κυβέρνησης για την 
αντιμετώπιση συνολικά της ακρίβειας και την στήριξη των νοικοκυριών;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

3%

21.6%

36%

38%

1%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Εσείς προσωπικά πόσο έχετε επηρεαστεί από τις αυξήσεις των τιμών;

5.0%

32.6%

47.4%

14.8%

0.2%

Όχι ιδιαίτερα Μου δημιουργεί δυσκολίες αλλά ανταπεξέρχομαι

Αναγκάζομαι να περιορίσω βασικές ανάγκες Δεν μπορώ να ανταποκριθώ

ΔΓ/ ΔΑ



Εσείς προσωπικά πόσο έχετε επηρεαστεί από τις αυξήσεις των τιμών;
Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

8%

40.0%

41%

11%

0%

Όχι ιδιαίτερα Μου δημιουργεί δυσκολίες αλλά ανταπεξέρχομαι

Αναγκάζομαι να περιορίσω βασικές ανάγκες Δεν μπορώ να ανταποκριθώ

ΔΓ/ ΔΑ



Λόγω των αυξήσεων που υπάρχουν έχετε προχωρήσει σε μειώσεις σε κάποιες 
αγορές ή επιλογές, σε κάποια έξοδα;

για φροντιστήρια μέσης εκπαίδευσης και ξένων γλωσσών για τα παιδιά 
σας

στην μετακίνηση με το προσωπικό αυτοκίνητο

στην αγορά τροφίμων

στην κατανάλωση ενέργειας

στην αγορά ρούχων και υποδημάτων

στην διασκέδαση, ψυχαγωγία

17.0

52.1

57.3

64.7

74.2

75.8

4.5

13.1

19.9

21.6

14.8

12.6

4.2

6.5

8.6

3.6

3.7

2.3

26.2

17.0

13.9

9.5

6.2

6.4

48.2

11.4

0.3

0.5

1.1

2.9

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Εσείς έχετε...

...οφειλές στην Εφορία;

...χρέος σε τραπεζική κάρτα;

...λάβει και αποπληρώνετε τραπεζικό δάνειο;

17.3

27.8

32.1

82.1

71.8

67.0

0.6

0.3

0.9

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Οι αυξήσεις που υπάρχουν, πόσο σας δυσκολεύουν να ανταποκριθείτε συνολικά σε 
υποχρεώσεις όπως αποπληρωμή δανείων, καρτών κ.λπ.;

28.3%

26.1%
11.7%

17.9%

16.0%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Οι αυξήσεις που υπάρχουν, πόσο σας δυσκολεύουν να ανταποκριθείτε συνολικά σε 
υποχρεώσεις όπως αποπληρωμή δανείων, καρτών κ.λπ.;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

23%

29.1%
18%

14%

16%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Για εσάς προσωπικά η χρονιά που φεύγει ήταν μια καλή ή άσχημη χρονιά οικονομικά;

27.6%

64.2%

8.2%

Καλή Άσχημη ΔΓ/ΔΑ



Για εσάς προσωπικά η χρονιά που φεύγει ήταν μια καλή ή άσχημη χρονιά οικονομικά;
Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

46%

50.0%

4%

Καλή Άσχημη ΔΓ/ΔΑ



Σε γενικές γραμμές θα λέγατε ότι αντιμετωπίζετε την προσωπική σας οικονομική 
κατάσταση τους επόμενους μήνες...

7.0%

35.2%

25.5%

29.5%

2.7%

Σίγουρα αισιόδοξα Μάλλον αισιόδοξα Σίγουρα απαισιόδοξα Μάλλον απαισιόδοξα ΔΓ/ ΔΑ



Σε γενικές γραμμές θα λέγατε ότι αντιμετωπίζετε την προσωπική σας οικονομική 
κατάσταση τους επόμενους μήνες...

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

6%

46.8%

14%

30%

3%

Σίγουρα αισιόδοξα Μάλλον αισιόδοξα Σίγουρα απαισιόδοξα Μάλλον απαισιόδοξα ΔΓ/ ΔΑ



Σας ανησυχεί η κατάσταση με την ακρίβεια όσον αφορά στην ασφάλεια του 
μέλλοντος της εργασίας σας;

45.9%

16.5%

9.7%

17.9%

10.0%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Σας ανησυχεί η κατάσταση με την ακρίβεια όσον αφορά στην ασφάλεια του 
μέλλοντος της εργασίας σας;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

64%

14.5%

12%

8%

2%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι χρειάζονται νέα μέτρα, ρυθμίσεις και παρεμβάσεις για τη βελτίωση του 
τρόπου είσπραξης ληξιπρόθεσμων χρεών και την διευκόλυνση των μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων που έχουν συσσωρευμένες οφειλές;

58.8%

28.0%

3.4%

2.5%
7.2%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι χρειάζονται νέα μέτρα, ρυθμίσεις και παρεμβάσεις για τη βελτίωση του 
τρόπου είσπραξης ληξιπρόθεσμων χρεών και την διευκόλυνση των μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων που έχουν συσσωρευμένες οφειλές;

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

63%

27.3%

3%
2%

5%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Πώς βλέπετε την επέκταση εφαρμογής Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στο λιανικό 
εμπόριο και τη βιομηχανία από τις αρχές του 2024.

33.0%

26.4%

9.9%

12.4%

18.3%

ΘΕΤΙΚΑ ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΔΓ/ΔΑ



Πώς βλέπετε την επέκταση εφαρμογής Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στο λιανικό 
εμπόριο και τη βιομηχανία από τις αρχές του 2024.

Επαγγελματίες / επιχειρηματίες

28%

33.0%

8%

15%

16%

ΘΕΤΙΚΑ ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΔΓ/ΔΑ



ΤΕΛΟΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ


